

一个城市是有风格的，每座城市都有沉淀在老街上的文化，这样的文化底蕴，你在一夜之间是打造不起来的。

看话剧、看展览。

“一朝梦回五千年”

今年8月10日，第九号台风“利奇马”登陆沿海。为防止灾害天气影响，上海许多室内外公共设施、场所闭门谢客，新落成的奉贤博物馆（新馆）是当天为数不多坚持对外营业的。

这天上午9点开门之际，博物馆馆长张雪松曾有过片刻犹疑：谁会在这样的天气来呢？可就在下午4点半结束营业时，博物馆当日的参观量还是突破了1000人次。

这都是“雍正故宫文物大展”129件国宝的巨大吸引力。

涵盖雍正皇帝13年工作和生活内容的实物，平时在故宫博物馆也仅是“馆藏”。这次南下办展览，是奉贤人“离”故宫最近的一次，由于奉贤区主要领导与故宫第六任馆长单霁翔的共同努力，促成了这一重量级展览“花开奉贤”。高品质的历史文物展览，不仅令本区乃至全市的观众慕名而来，外省市的观众闻讯后也不顾路途遥远，赶来一睹这些珍贵文物的风采。

奉贤博物馆新馆，就是奉贤城区功能建设，对标国际品质的又一成果。

它坐落于“上海之鱼”——金海湖畔。设计概念将“上海之鱼”丰富的绿化水系所形成的自然优势，与中国传统文化中“大珠小珠落玉盘”的意境相融合，创造出一个具有独特魅力与亲和力的展示空间。

2017年，奉贤区重金邀请了日本新生代建筑师藤本壮介，设计了当时规划新建的奉贤区博物馆。这座新馆总建筑面积3.6万平方米，建筑主体由3个相互连接又相对独立的椭圆建筑构成，它们之间，通过屋顶的公共绿化及环形通道、二层连廊、一层的景观水系和公共空间层层连接，美轮美奂。

“十年造城，百年造市。”曹正华说，“一个城市是有风格的，每座城市都有沉淀在老街上的文化，这样的文化底蕴，你在一夜之间是打造不起来的。所以庄木弟书记特别强调文化软实力

的着陆。在产城融合的过程中，我一直认为，除了先进制造业和现代服务业，还有文化的底色，所以我们奉贤现在打造贤文化，将文化特征和城市肌理高度融合在一起，我相信南上海奉贤肯定能成为后起之秀。这里是上海‘2035’的五大新城，服务于杭州湾，更是服务于长三角的功能性、综合性、服务性新城。”

文教卫商全面升级

奉贤区重点打造的城市“代表作”不止于“九棵树”和“奉贤博物馆”，新建的医院、学校等同样对标全国一流，令市民在家门口就享有文体、教育、医疗等方面的一流服务。

毋庸置疑，奉贤的基础教育、医疗设施相比上海中心城区一度是不平衡的，但奉贤后来居上，确立建设目标是“一样的品质，不一样的感觉”。用庄木弟书记的话：一样的品质是什么？就是同城化。为了这个目标，奉贤致力于完善交通，目前虹梅路隧道已经开通，虹梅南路高架也顺利通车，地铁5号线开始运营，全市第一条快速公交BRT也通车了。从奉贤出发，到徐家汇的东方商厦仅需30分钟。与此同时，在基础教育方面，奉贤中学、格致中学奉贤分校教学水平持续提升，已跻身上海教育的“第一方阵”；医疗服务方面，国妇婴奉贤院区已动工开建，上海中医药大学在奉贤有了教学医院，第六人民医院、第九人民医院在奉贤也早就有了分院。

占地100亩的中国福利会国际和平妇幼保健院奉贤院区建设，于2017年正式立项，去年9月奠基，预计2021年可以建成并投入使用。这是一座拥有500张床位的研究型妇幼专科新院区，致力于在面向长三角地区乃至全国提供优质妇幼健康临床服务的基础上，着力开展高水平科技医学创新，围绕“长三角一体化发展”的国家战略，更好地服务上海科创中心和亚洲医学中心建设。

国妇婴奉贤院区采用了法国团队的设计理念，整体建筑为“船”形，寓意“生命之舟”，以围合式庭院风格，将医疗、